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#include <stdio.h>
#include <math.h>

double gen(int n) {
double p=1.0, pl1=1.0,
int t
for (t=1; t<=n; t++) {
c = 2.0+sin(t);
p = ((c—cl)/cl)*0.8%pl + pl;
printf ("t=%d : c=%6.2f p=%6.2f\n", t, c, p);

c=1.0, c1=1.0;

cl = c¢;

pl = p;

int main() {
gen (1000) ;
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D:\Dropbox\Public\pmag\201307\code>gcc oil.c —o oil

D:\Dropbox\Public\pmag\201307\code>0oil > oil. lst

7 7 B

t=1 : c= 2.84 p= 2.47
t=2 4 ¢c= 2.91 p= 2.52
t=3 : c= 2.14 p= 1.99




t=4 : c= 1.24 p= 1.32

t=b : ¢c= 1.04 p= 1.15

t=6 : ¢c= 1.72 p= 1.75

t=7 : ¢c= 2.66 p= 2.51

t=8 : ¢c= 2.99 p= 2.76

t=9 : c= 2.41 p= 2.34

t=10 : c¢= 1.46 p= 1.59
t=500 : c= 1.53 p=397.04
t=501 : c= 1.00 p=287.44
t=502 : c= 1.39 p=376. 22
t=503 : c¢= 2.34 p=581.21
t=504 : c= 2.97 p=707.73
t=505 : c= 2.71 p=658. 28
t=506 : c= 1.80 p=480.40
t=507 : c= 1.07 p=324.10
t=508 : c= 1.19 p=354.96
t=509 : c= 2.06 p=h61.54
t=510 : c= 2.87 p=738. 31
t=990 : c= 1.61 p=98834. 43
t=991 : c= 1.01 p=69539. 87
t=992 : c= 1.32 p=86448.98
t=993 : c= 2.25 p=135085. 66
t=994 : c= 2.95 p=168513. 04
t=995 : c= 2.77 p=160415.99
t=996 : c= 1.89 p=119299. 47
t=997 : c= 1.10 p=79653. 27
t=998 : c= 1.14 p=82110.42
t=999 : c= 1.97 p=129690. 29
t=1000 : c= 2.83 p=174551.80
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void setup() {
pinMode (2, OUTPUT) ;
pinMode (3, OUTPUT) ;
pinMode (4, OUTPUT) ;
pinMode (5, OUTPUT) ;
pinMode (6, OUTPUT) ;
pinMode (7, OUTPUT) ;
pinMode (8, OUTPUT) ;
pinMode (9, OUTPUT) ;




digitalWrite (9,

void loop() {

I/ 5 9

digitalWrite (2,
digitalWrite (3,
digitalWrite (4,
digitalWrite (5,
digitalWrite (6,
digitalWrite (7,
digitalWrite (8,
delay (1000) ;

I/ 5 e 8

digitalWrite (2,
digitalWrite (3,
digitalWrite (4,
digitalWrite (5,
digitalWrite (6,
digitalWrite (7,
digitalWrite (8,
delay (1000) ;

/] %5 B 7

digitalWrite (2,
digitalWrite (3,
digitalWrite (4,
digitalWrite (5,
digitalWrite (6,
digitalWrite (7,
digitalWrite (8,
delay (1000) ;

/] % 5l 6

digitalWrite (2,
digitalWrite (3,
digitalWrite (4,
digitalWrite (5,
digitalWrite (6,
digitalWrite (7,
digitalWrite (8,
delay (1000) ;

I %5 B S

digitalWrite (2,
digitalWrite (3,

0);

1);
1);
1);
0;
0;
1);
1);

1);
1);
1);
1);
1);
1);
1);

1);
1);
1);
0;
0;
0;
0;

1);
0 ;
1);
1);
1);
1);
1);

1);
0);
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digitalWrite (4,
digitalWrite (5,
digitalWrite (6,
digitalWrite (7,
digitalWrite (8,
delay (1000) ;

// %{Eﬂ gy '4

digitalWrite (2,
digitalWrite (3,
digitalWrite (4,
digitalWrite (5,
digitalWrite (6,
digitalWrite (7,
digitalWrite (8,
delay (1000) ;

/] g5 g '3

digitalWrite (2,
e gl
digitalWrite (4,
digitalWrite (5,
digitalWrite (6,
digitalWrite (7,
digitalWrite (8,
delay (1000) ;

/] =g 2

digitalWrite (2,
digitalWrite (3,
digitalWrite (4,
digitalWrite (5,
digitalWrite (6,
digitalWrite (7,
digitalWrite (8,
delay (1000) ;

/] &5 g 1!

digitalWrite (2,
digitalWrite (3,
digitalWrite (4,
digitalWrite (5,
digitalWrite (6,
digitalWrite (7,
digitalWrite (8,
delay (1000) ;

R EN =)

1) :
1);
0);
1);
1);

0;
1) ;
1);
0) :
0) :
1) :
1) :

1);
1);
1) ;
1);
0);
0) :
1) :

1);
1);
0;
1) ;
1) ;
0;
1);

0);
1);
1);
0);
0;
0;
0;




digitalWrite(2, 1);
digitalWrite(3, 1);
digitalWrite(4, 1);
digitalWrite(5, 1);
digitalWrite (6, 1);
digitalWrite(7, 1);
digitalWrite (8, 0);
I/t 4 45

delay (4000) ;

Hd 2 R (_7SegmentV2.pde)

/] EREEE BB (R (v2)

// define the LED digtt patters, from 0 - 9
// 1 = LED on, 0 = LED off, in this order:

// Arduino pin: 2,3,4,5,6,7,8 (Mapping a,b,c,d,e,f,g of Seven-Segment LED)

byte seven_seg digits[10][7] = { { 1,1,1,1,1,1,0}, // =0
{01100,0,0}, //=1
{1,10,1,1,0,1}, // =2
{1,1110011}, //=3
{01100,1,1}, // =4
{101,1,0,1,1}, // =5
{1,0,1,1,1,1,1}, // =6
{11,10,0,0,0}, // =7
{1,1,1,1,1,1,1}, // =8
{1,1100,1,1} //=9

b

void setup() {
pinMode (2, OUTPUT) ;
pinMode (3, OUTPUT) ;
pinMode (4, OUTPUT) ;
pinMode (5, OUTPUT) ;
pinMode (6, OUTPUT) ;
pinMode (7, OUTPUT) ;
pinMode (8, OUTPUT) ;
pinMode (9, OUTPUT) ;

digitalWrite(9, 0); // il ] Rk

[ 7 BRSO PR R R




void sevenSegWrite(byte digit) {
byte pin = 2;:
for (byte seg = 0; seg < 7; ++seg) {
digitalWrite (pin, seven seg digits[digit][seg]):

++pin;

void loop() {
for (byte digit = 10; digit > 0; ——digit) {
delay (1000) ;
sevenSegWrite(digit — 1);

delay (4000) ;
}
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e Controling a Seven-Segment Display Using Arduino
e .NET Micro Framework — More blinking LEDs

JavaScript (7) — »quggiﬁ? HIGE Q%ﬁ%:[ﬁ@ﬁ?ﬁ)

Vi JavaScript RLEABTARI[ EE Fy o PP T R E O e Skl LR A P JavaScript S S i
FVECEIfOg A 5 - TIApRGEE | (Regular Expression) [ «

JavasScript [ ﬂ VP F

JavaScript (1=l 4 £y o b 4 R SR IR - (RS ] R - PR VRS S el F
=3 T AIRESY | fihl match (F%f) - replace (ZVt) ~ search (%) - spllt(u S

P A JavaScript I P L IS EEER D P

String P [ EiZ i

B Frke

constructor @[ﬂ@@fﬁﬁ@'f "Hello".constructor function String() { [native code] }

length LIRS "Hello".length function String() { [native code] }


http://www.youtube.com/watch?v%3DcL9IjwIt9-g
http://arduino.cc/en/Reference/Map
http://www.theelectronicshobbyist.com/blog/2010/02/controlling-a-seven-segment-display-using-arduino-part-1-of-4/
http://geekswithblogs.net/kobush/archive/2010/08/21/netmf_more_blinking_leds.aspx

prototype LA A "Hello".prototype undefined
charAt() @[ﬂlﬁji (=7 "Hello".charAt(1) e
charCodeAt() A [pl 3T i fF47 Y Unicode "Hello".charCodeAt(1) 101
concat() I P }fﬁlfﬂ"f[l, "Hello".concat(" World", " 1") Hello World !
fromCharCode() A Unicode ity "Hello".fromCharCode(101, 102) | ef
indexOf() @[Fﬂi’j"ﬁllflfjr’\j'?[' "Hello".indexOf("el") 1
lastIndexOf() f»iil[p'i'ﬂ"f[qpfﬂ\jfg,' (7% jﬁﬁﬁ) "Hello".lastIndexof("I") 3
match() R RE "Hello".match("[aeiou]") 2
replace() E RS iE B= "Hello".replace("I", "L") HelLlo
search() PR E "Hello".search("[aeiou]") e

split() 3 %’[Jﬂ"f[ i "Hello".split("e") H, llo
slice() = ’,ﬂ"fH "Hello".slice(-3) llo
substr() v from = len ElfJi'ﬂ"f[l, "Hello".substr(2,2) Il
substring() vl from £ to ElfJ%’ﬂ"fH "Hello".substring(2,4) llo
toLowerCase() L] "Hello".toLowerCase() hello
toUpperCase() LA "Hello".toUpperCase() HELLO
valueOf() (0 pVELE i "Hello".valueOf() Hello

AR ¢ string.js

bg<lls - 'I+S> ;

var s = "Helo";

log = console. log;

log ("s.constructor = "+s. constructor) ;
log ("s.length = "+s. length) ;

log ("s.prototype = "+s. prototype) ;
log ("s.charAt(1) = "+s. charAt(1)) ;
log ("s.charCodeAt(1) = "+s. charCodeAt(1)) ;

log ("s.concat(' World', ' ') = "+s. concat (" World', '!")) ;
log ("String.fromCharCode(72,69,76,76,79) = "+String. fromCharCode (72, 69, 76, 76, 79) ) ;
log ("s.indexOf('el') = "+s. indexOf (‘el) ) ;
log ("s.lastIndexOf('l) = "+s. lastIndexOf (') ) ;
log ("s.match('[aeiou]') = "+s. match ('[aeiou]’)) ;




log ("s.replace('l, 'L') = "+s. replace ('l, L)) ;
log ("s.search('[aeiou]') = "+s. search ('[aeiou]") ) ;
log ("s.slice(2,4) = "+s. slice (2, 4)) ;

log ("s.slice(2) = "+s. slice(2)) ;

log ("s.slice(-3) = "+s. slice(-3) ) ;

log ("s.split('e") = "+s. spiit(‘e")) ;

log ("s.substr(2,2) = "+s. substr(2, 2) ) ;

log ("s.substring(2,4) = "+s. substr(2, 4) ) ;
log ("s.toLowerCase() = "+s. toLowerCase () ) ;
log ("s.toUpperCase() = "+s. toUpperCase() ) ;
log ("s.valueOf() = "+s. valueOf () ) ;

o A

D:\code\node>node string. js

s = Hello

s. constructor = function String() { [native code] }
s. length = 5

s.prototype = undefined

s. charAt (1) = e

s. charCodeAt (1) = 101

s.concat C World, > !”) = Hello World !
String. fromCharCode (72, 69, 76, 76, 79) = HELLO
s. index0f (Cel’) =

s. lastIndex0f(C 1) =

s.match(’ [aeiou]’ ) =

s.replace(C1’, ’L’) = HeLlo

s. search(’ [aeiou]’) =

s.slice(2,4) =11

s.slice(2) = 1lo

s.slice(=3) = 1lo

s.splitCe’) =H,1lo

s. substr(2,2) =

s. substring(2,4) = 1lo

s. toLowerCase () = hello

s. toUpperCase () = HELLO

.valueOf () = Hello

0
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%ﬁﬁﬁ$¢@iﬂikfljk1 ﬁﬁ @rLiﬁiLMJgﬁ%iﬂﬁ‘Wi LE@LFE%@Q%?**T?*i& L RRNEE f
A E F”ufﬂi ki) ] Node.js + JavaScript 5%zt -

Regular Expression i rRegulzarJ4~Jﬂ£?%ﬁ:3’”fZ Ffimj N T rﬁ?ﬂ o [y TReqgular  ATRL THIF, ~ TAIE pUEiRL
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Perl {1 RLY[* 4 ?ki%?k‘pfjgfﬁﬁ PRl = 171 CGI A= hﬁjﬁ“ | Perl #5 » &e iL2F r:[fﬁz}‘iﬁ TR kL Python, Ruby,
JavaScript 7+ SEE | B A oY KRR O- #1557 o PIILC ERIRIR

e EJ ﬂ*‘—?
B
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PS03 R0 2 gt g 101 (0123456789 ) + sgsgs: - Stylporlenk [ 5% 1 priste— pesm - s
FATRE B + B RPURLEH 1 haw o P A e 3702451 SEREOHT - Sy - HrrE'H S R
R R0 R [0-9]+ kﬂm” - ﬁlﬂ Uffs > B[RS 0-9 E ik (A 0123456789 =R o L?;fC* FERPpRERE - H = q
PIFPEatgi sl | \d+ o3 Hhifv \d & ‘ﬁ[% Bt i o m B g

FIPIESTIER FRLRE R A PE I I FARIRRT o R AR TR A A -

a7 [0-9]+ 3704

g | [0-91+.[0-91+ 7.93

o A [A-Za-z]+ Code

i@yt e [A-Za-z_][A-Za-z0-9_]* _counter

Email [a-zA-Z0-9_]+@[a-zA-Z0-9._]+ | ccc@kmit.edu.tw

URL http://[a-zA-Z0-9./_]+ http://ccc.kmit.edu.tw/mybook/
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L S N ) I

(?:pattern) | =5 pattern 5N
@ IS > BIE "Windows (?=95[98|NT[2000)" i F=5f%(] "Windows 2000" f[ifiy "Windows" » [EI 7 fj=E=5f
=pattern) Windows XP [ 119 Windows -

(?'pattern)

T A BT "Windows(?195]98INT[2000)" =E=5 "Windows XP"fl1j# "Windows" » (£ fiZE=4%f "Windows
2000" f1 fi9"Windows" -

 attemy | SFITE  FETETAR - UL

O ety | “TPETH FERRAED - i

x|y EEIXE Y e

[xyz] E[Jﬁ xyz £

["xyz] T Hf‘j xyz £

[a-z] G FaE a-z o

[~a-z] T Fﬁﬂ"ﬁ il a-z -

\b PSp DO R 5 B e B "Johnir I EESEF John » {EI] f2EE 5 Johnson -
\B PR DO R 5 iR e B9 "Johnir ' E=E Johnson - {2 EEf John -
\ex PSSl x SO R < I it ControkM -

\d PRI e - S [0-9]

\D PSRRI - ST [10-9] -

\f PR (79 - ST \xOc A1 \cL -

\n PSRy e S \xOa Al \eJ -

\r P e T \xOd A1 \eM -

\s PSR IR Wi LR g e i (M \n\r\t\v] .
\s P R s - 2 [\ F\n\r\t\v] -

\t gkt R o 2 \x09 A \cl -

\v PRt o o ST \x0b #1 \cK -

\w PEF TR Gk - S [A-Za-20-9_] .

\W PSR TR S e ks fot R o B [TA-Za—20-9 ] -




\xnum PR 16 SO0 R g - 0 \x42 28 B -

\onum Pesit 8 SR AU AR -
\unum F=%f unicode » H (1 n fl— {7 [P4f 16 2E0F Gt A4 19 Unicode 474 -
\num LS num S g () \2 B 3 ot s s o

patl|pat2 Pt patl i pat2 - Ry il ol =51 -

A 34 (5] -~ Node.js 19T 4 %3 5t
FUe - WERIS 19 |24+ Node.js A4 » s fw JavaScript [ AV E ik -
M) L 2 PR ST

FEIPNEERIE S E5 PR R Y replace, split, match, search B AT AP AEIGES A TV 5 %,‘[J b
B~ i ST

f4 : regexpl.js

var log = console. log;

text = "name=ccc age=43 emai=[ccckmit@gmail.com,ccc@nqu.edu.tw] website=http://ccckmit. wikidot.com/

log ("===text.replace(\d+, <number>)===\n%j\n", text. replce(/\d+/, "<number>")) ; /] FVISErE

log ("===text.split(\s+)===\n%j\n", text. spit(/\s+/)) ; [l P& F 15T

log ("===text.match(\d+)===\n%j\n", text. match(/\d+/)) ; /] BV

log ("===text.search(\d+)===\n%j\n", text. search(/\d+/)) ; [ F5EVIHS

log ("===text.replace(/http:\/\/[a-zA-Z0-9\.\/_]+/, <url>)===\n%j\n", /] v f“%FﬁiPFE <ur
text. replace (/http:\/\/[a-zA-Z0-9\.\/_]+/, "<url>"));

log ("===text.replace(/[a-zA-Z0-9_]+@[a-zA-Z0-9\._]+/, <email>)===\n%j\n", VY RELAREE AR g
text. replace (/[a-zA-Z0-9_]+@[a-zA-Z0-9\._]+/, "<emai>")) ;

log ("===text.replace(/[a-zA-Z0-9_]+@[a-zA-Z0-9\._]+/g, <email>)===\n%j\n", /] 2V ERE 2l
text. replace (/[a-zA-Z0-9_]+@[a-zA-Z0-9\._]+/g, "<emai>")) ;

Ak

D:\Dropbox\Public\pmag\201307\code>node regexpl
===text. replace (d+, <number>)===
“name=ccc age=<number> email=[ccckmit@gmail.com, ccc@nqu. edu. tw] website=http://c

cckmit. wikidot. com/ job=teacher”

===text. split (s+)===

” 7 ”

["name=ccc”, “age=43", “email=[ccckmit@gmail. com, ccc@nqu. edu. tw]”, “website=http://

” 2

ccckmit. wikidot. com/”, ” job=teacher”]

===text. match (d+) ===




[//43//]

===text. search (d+) ===

13

===text. replace (/http://la-zA-20-9./ 1+/, <url>)===
“name=ccc age=43 email=[ccckmit@gmail. com, ccc@nqu. edu. tw] website=<url> job=teac

”

her

===text. replace (/[a—zA-Z0-9 ]+@[a-zA-7Z0-9. ]+/, <email>)===
“name=ccc age=43 email=[<email>, ccc@nqu. edu. tw] website=http://ccckmit.wikidot.c

om/ job=teacher”

===text. replace (/[a—2zA-Z0-9 ]+@[a-zA-Z20-9. ]+/g, <email))===
“name=ccc age=43 email=[<email>, <email>] website=http://ccckmit.wikidot.com/ job

=teacher”
HI] 208 [ R AP AR P A
ﬁﬁﬁ FPP T s T AR S PR iﬁ%f EFT ¢*H%ﬁﬁ‘13V@FI*Fﬂ#EWJﬁ PRI 7 P AR VLT OB
IRl [P RS E I T & name ~ F g age ~ (11 E & year /5] month /|1 day |, S AURER

var re = new RegExp("\\d+", "gi");
var str = "name:john age:20 birthday:1990/8/31";

var m = null;
while (m = re. exec(str))
console. log (m. toString () ) ;

var p = parse(str) ;
console. log ("p.name="+p. name+" age="+p. age+" year="+p. year+" month="+p. month+" day="+p. day) ;

function parse(data) {
var e=new RegExp ("name:(\\w+) age:(\\d+) birthday:(\\d+)/(\\d+)/(\\d+)", "gi")

if (data. match(e)) f{
return {exp: RegBxp['$&'],
name: RegExp. $1,
age: RegExp. $2,
year: RegExp. $3,
month: RegExp. $4,
day : RegExp. $5} ;
}
else {
return null;




String. prototype. trim = function() {
return this. replace (/(~\s*)|(\s*$)/g, ") ;

console. log ("' abc ".trim()=""+" abc ". trim () +"™") ;

PI9HFPH [0 i+ 25 PLZE S String P21FORE] prototype » I SR fIVIINE * Tk T 5! EORE (trim) 1R B i o

H°ﬁ§%?%ﬁ%ﬂThw&mnﬁﬁ@@ﬁﬁWﬁﬁW%o

) R T

D:\Dropbox\Public\pmag\201307\code>node regexp?2
20

1990

8

31

p. name=john age=20 year=1990 month=8 day=31

’

abc 7. trim()="abc’

A fy] 3 g e f[ﬁifﬁﬁipfﬁg?‘%%%ﬁjﬁ]ﬁﬁg Lexer (f7% Scanner)

JMNFIPI ARG LT (R TR PIEOR S « BRGINE, » T SRR i S Lexer Rl LBV 1R FE A
TSI Parsing UL < GG IR0 TR RGR A ) RRCERERT [ M) el fli match fBilgpr ) s G A .

% @ scanl.js

text = "i=3; /* helo \r\n world! */\r\n add=function(a,b) { return a+b; }"; [ =

re = [(\V/\*\S\ST*2\*\)I(VV/[M\AND ("2 [(\d+(\.\d*)?) [ ([a-zA-Z]\w*) [ (\r2\n) |(\s+) [ (.)/gm; [/ g (Y 3|=
consok. log ("text.match(re)=%;j", text. match(re));  // HJtIiE=S55E B E ] -

i

AN

D:\Dropbox\Public\pmag\201307\code>node scanl
text. matCh (re):[”i”, //://, //3//’ //;//’ ” //’ ///* hello \I'\H WOrld! *///, ”\I‘\n”, ” //, ”add”, ”

—n ” o n (// N A //b// //) v on o //{// v on o A A AN //b// v non on o»
- )

, function”, P , , , , , return”, ,a, T, I ,
1]

DI~ B IR R ) A e

W% @ scan2.js

var fs = require('fs); /* ]I AoE ¥/

var text = fs. readFieSync(process. argv[2], "utf8"); /* fiividig */

re = [(V\¥\\SI*2\F\)I(VVIMNAND [ *2%) 1 (\d+(\\d*) ) [([a-zA-Z\WWH) [ (\rAn) [ (\s+) [(.)/gm; /* g [~
consoke. log ("text.match(re)=%j", text. match(re));  /* FJIiE=55fe 2Ol */

b




T ad

D:\Dropbox\Public\pmag\201307\code>node scan2 scan2. js

text. match(re)=["var”,” 7, "£s”,” 7. 7="." 7 "vequire”,” (", " ", "Es”, " " )", """

7 7w BIRRSEMME */7, "\r\n”, “var”,” 7, "text”,” 7.”=".” 7. 7£s”.”.” “readFileSyn
7.7 (7, "process”, ”. ", "argy”, "[7. 727, 717, 7. 7.7 7 INTutf8\"”", )7, 717, 7 7 7 /% AEER

IS %/7 "\p\D”, Tre”, " 7, =T, T N (R NN T NN g [ N\S mm \\m e
R N N A R A L (AN AN N (I S AN a2
N S L A L (A N R A L (AN R A NV AN
R L R A L (N L R R e LR AN I 2 e T TR A (a2

) bl bl bl bl bl bl bl bl bl ) > > )

\// ”_” //9” //\\// ”_” //) ” //‘// ” (// I/\\” ” 7 //+// //) ” //|// //(// ” 7 //)// ///// ” non_ro”
b r ) 59 bl n bl bl bl bl bl bl bl bl bl bl o ) ) ) > [

"/ g REAEL 0 REZITIOHE TR, */7, "\r\n", “console”, . ", “log”, " (", "\"te
Xt' match (re) :%j\l/l/’ l/’ l/’ ” //’ //teXt//’ //. //, //match//, ” (//, //re//, //) //, //) //, ” ; //, ” ”, ”/* Elj
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1% @ scan3.js

var log = console. log;
text = "i=3; /* helo \r\n world! */\r\n add=function(a,b) { return a+b; }";

/] * "F%EZ“J K RS LK/ ﬁgﬁ]’éﬁfj » {E! javascript v . 7 Eljﬁ \n, PAIFRIASNS PR HEFeT ) e
[ pERVE *?, +2 [SAZEA2F 5] (non greedy), m 8% 7 E##0 (multiine)
re = new RegExp (/(\/\¥[\s\SI*?\*\/)[(\V/\/[M\r\nD) [ (".*?") [ (\d+(\.\d*)?) | ([a-zA-Z]\w*) | (\r2\n) | (\s+) [ (.)/
var types = [ ", "blockcomment", "lnecomment", "string", "int", "float", "id", "br", "space", "op"
var tokens = [];
var m;
var lines = 1;
while((m = re. exec(text)) !== null) {

var token = m[0], type;

for (i=1; i<=8; i++) {

if (m[i] !'== undefined)
type = types[il;

}

tokens. push({ "token":token, "type":type, "lnes":lines });

log ("token="+token+" type="+type+" ines="+11ines) ;

lines += token. split(/\n/). length-1;

AN

D:\Dropbox\Public\pmag\201307\code>node scan3
token=1 type=id lines=1

token== type=id lines=1

[E—




token=3 type=int lines=1
token=; type=int lines=1
token= type=space lines=1
token=/%* hello

world! */ type=blockcomment lines=1
token=

type=br lines=2

token= type=space lines=3
token=add type=id lines=3
token== type=id lines=3
token=function type=id lines=3
token=( type=id lines=3
token=a type=id lines=3
token=, type=id lines=3
token=b type=id lines=3
token=) type=id lines=3
token= type=space lines=3
token={ type=space lines=3
token= type=space lines=3
token=return type=id lines=3
token= type=space lines=3
token=a type=id lines=3
token=*+ type=id lines=3
token=b type=id lines=3
token=; type=id lines=3
token= type=space lines=3

token=} type=space lines=3
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https://zh.wikipedia.org/wiki/%E6%AD%A3%E5%88%99%E8%A1%A8%E8%BE%BE%E5%BC%8F
http://creativecommons.org/licenses/by-sa/3.0/tw/
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o TIUHE? ( HOp= H0y-ms T

o wpggoe (1000 =00 X2

o Il p ot ? (HD == 290 f 7:21;@{
OH“@erﬁio(EIU-mf -- = SJgyt 3% Wilcoxon Sign-Rank it

o RATEApVREE

° 'fﬁﬁﬁﬂﬂ\ﬁ@(f"t’bl”ug s i ( HD:’“’I_’“’E =0 ) b

° yﬁmﬁqﬁéﬁﬂgral’gg 1932 ] ( HU:GI_GEZU

) fiofgt
o RS pl:pz INE:S @(Hﬂpl_pz_ﬂ)pqﬁi

o rpepppiegem o (F OM x =My =0y g nagrup

FERE . SR

> x =rnorm(25, mean=5, sd=2)
> X

[22] 7.4302876 6.7216046 9.1046976 7.0879767
> sd(x)

[1] 2.430731

> mean (x)

[1] 5.415983

> t.test(x, alernative="greater", mu=4.8)

One Sample t-test

data: x
t =1.2671, df = 24, p-value = 0.1086
alternative hypothesis: true mean is greater than 4.8

95 percent confidence interval:

4.584244 Inf

[1] 6.6148290 8.4660415 4.7084610 8.0959357 5.0618158 3.6971976 7.7887572
[8] 5.2229378 4.7763453 4.3595627 4.7674163 2.8655986 4.5051726 1.2974370
[15] 6.9794643 0.4042951 8.0391053 6.7884780 6.5557084 3.7146943 0.3457576




sample estimates:
mean of x

5.415983

> t.test(x, alternative="less", mu=4.8)

One Sample t-test

data: x
t =1.2671, df = 24, p-value = 0.8914
alternative hypothesis: true mean is less than 4.8
95 percent confidence interval:
-Inf 6.247722
sample estimates:

mean of x

5.415983

> t.test(x, alternative="two.sided", mu=4.8)

One Sample t-test

data: x

t =1.2671, df =24, p-value =0.2173

alternative hypothesis: true mean is not equal to 4.8
95 percent confidence interval:

4.412627 6.419339

sample estimates:

mean of x

5.415983

i B M g

> wilcox.test(x, mu=4.8)
Wilcoxon signed rank test
data: x

V =207, p-value = 0.2411

alternative hypothesis: true location is not equal to 4.8

W O 2 pokp

> chisq.test (x)



Chi—-squared test for given probabilities

data: x

X-squared = 26.1823, df =24, p-value = 0.344

PR p e &

> prop.test(25, 100, correct=T, p=0.25)

1-sample proportions test without continuity correction

data: 25 out of 100, null probability 0.25
X-squared =0, df =1, p-value =1

alternative hypothesis: true p is not equal to 0.25
95 percent confidence interval:

0.1754521 0.3430446

sample estimates:

p
0.25

> prop.test(25, 100, correct=T, p=0.01)

l-sample proportions test with continuity correction

data: 25 out of 100, null probability 0.01
X-squared = 557.8283, df =1, p-value < 2.2e-16
alternative hypothesis: true p is not equal to 0.01
95 percent confidence interval:

0.1711755 0.3483841

sample estimates:

D
0.25

Warning message:

In prop.test(25, 100, correct = T, p = 0.01)
Chi—-squared approximation may be incorrect

> prop.test(25, 100, correct=T, p=0.2)

l-sample proportions test with continuity correction

data: 25 out of 100, null probability 0.2
X-squared = 1.2656, df =1, p-value = 0.2606
alternative hypothesis: true p is not equal to 0.2

95 percent confidence interval:




0.1711755 0.3483841

sample estimates:

p
0.25

A B A Py 1S il
(=) AT AE (pooled T test) — < RUAENL © TET TAFE, 1 T ﬁ'TJ L

. iﬂ#ﬁ K1 PRORCE STV PR A BT R IR (R ) TR o B BT ARSI o g
1 'MQEHT HF‘ F/‘IitT;}ﬁLJo

> x=rnorm(25, mean=3.0, sd=2)
> y=rnorm(25, mean=3.2, sd=2)
> X
[1] 5.12770813 -0.69201841 3.11359532 1.93715093 7.76880172 3.54159714
[7] 1.47159331 4.27555975 3.48421232 2.25191442 3.46742988 7.85327689
[13] 3.52493667 5.41072190 4.39668469 0.29868134 -0.19521005 1.30992501
[19] 2.55471568 3.89214393 6.01076126 -0.02217834 1.03681457 5.68719430
[25] 4.15852190
>y
[1] 4.0565581 3.9617962 6.3513376 4.9998217 4.4419258 6.3198375
[7] -1.0483622 5.1809845 7.5435307 2.6048084 5.6764663 2.6687181
[13] 2.7981462 -0.3564332 0.8637199 4.2032371 4.5879745 3.1428764
[19] -0.3657162 4.0400208 5.9577457 2.3334531 3.2662193 1.6285190
[25] 2.2731483
> t.test(x, vy, var.equal=T) ## (J5iE—): &0F T M€ (pooled T test) — NAkMEA: [ T Mg
# OHTARARSE: WAERALEE AL A R E0F T fve, WAMME (EEBSAN) WALTERA KRGS S0

Two Sample t—test

data: x and y

t =-0.3409, df =48, p-value = 0.7346

alternative hypothesis: true difference in means is not equal to O
95 percent confidence interval:

-1.508021 1.070757

sample estimates:

mean of x mean of y

3.266581 3.485213
> t.test(x,y, par=T) ## (7vk): BE T Mg (Paired T Test)
g AR (1) 2ffE DL B g s IE S B B0 AE (normally distributed)

# (2) SBIHELEISR{H 2 M H A . (mutually independently)

Paired t-test




data: x and y

t =-0.3438, df =24, p-value = 0.734

alternative hypothesis: true difference in means is not equal to O
95 percent confidence interval:

-1.531134 1.093870

sample estimates:

mean of the differences

-0.218632

P B 7 B B

e

H1 CTI:}CTZ CTI{:CTE CTl?éiTZ

> var.test(x, y)

F test to compare two variances

data: x and y

F =1.0973, num df = 24, denom df =24, p-value = 0.8219
alternative hypothesis: true ratio of variances is not equal to 1
95 percent confidence interval:

0.4835609 2.4901548

sample estimates:

ratio of variances

1.097334

RER- Y Sl a e

Aeias e

HO pl_pgz(pl_pg)ﬂ pl_pgz(pl_pg)ﬂ pl_pﬁz(pl_pﬁ)ﬂ

H1 pl__pg:}(pl__pg)ﬂ pl__pgii(pl__pg)ﬂ pl__pg?é(pl__pg)ﬂ

> x=c(100, 200)
> y=c(300, 400)
> prop.test(x, y)

2-sample test for equality of proportions with continuity




correction

data: x out of y
X-squared = 18.7698, df =1, p-value = 1.475e-05
alternative hypothesis: two. sided
95 percent confidence interval:
-0.24201562 -0.09131771
sample estimates:
prop 1 prop 2
0.3333333 0.5000000

A AR A P B
(- ) * Wilcoxon Rank-Sum ##: : s R @120 X, Y 5]

Wm_E{Wm:'

® GHRFHE!: 'JiF&;Eiiﬁ;g

o Elf[IfY:

HO fhf;g‘ZZjhf]r jkf;{'ZZjhf]r jhfj{'ZZjhf]f

H1 Mx}M}r MX{MY MX#MY

> x = rnorm(20, mean=5, sd=2)
>y =rnorm(20, mean=5.5, sd=2)
> X
[1] 3.962665 4.592900 2.708658 4.302144 9.140617 6.579571 4.711547 4.842238
[9] 5.634979 8.826325 7.492737 5.349967 6.028533 5.326150 3.280819 2.589442
[17] 6.391175 3.299716 5.681381 3.188571
>y
[1] 7.537479 5.810962 7.340678 4.048306 6.179672 5.152021 6.780724 3.354434
[9] 6.484613 8.752706 4.116139 4.939286 4.074703 2.954187 4.489012 5.697258
[17] 5.260137 6.299990 8.188696 5.743851
> wilcox.test(x, y, exact=F, correct=F)

Wilcoxon rank sum test
data: x and y

W =162, p-value = 0.304

alternative hypothesis: true location shift is not equal to O

("hFE ) Wilcoxon Signed-Rank At = fas 55 S0 (X, Y) 5™



o B PR B (—XI:YI):(—XZ:Yﬁ):---:(xnsyn)
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wW.=S R,

1
W_|=) IR,
o [IPERE Hi<0

W = min(W_+, |W_-|)

o IPEEME

> wilcox.test(x, y, exact=F, correct=F, paired=T)
Wilcoxon signed rank test
data: x and y

V =83, p-value = 0.4115

alternative hypothesis: true location shift is not equal to O

ﬁ?iﬁf,
AL “leﬁﬁ“J‘Fpuf F7E TR L TRGE AR S ATk R RIRLE S AR | WA SRV R SR RCE] T
ag RAARE STHYRE

(ERL ~ 25 (Ml = ﬁff (55 > HEeRL T30 0] Fpofid ) Atk > B Wﬁt’iﬁ”“%‘%ﬁi § - JFL T 2 R F'fiffﬂ
i - iﬁlﬁﬁ"u‘@@g Faghf 575541, (ANOVA, Analysis Of Variance) (1473 52kl lﬁ}ﬁii‘fﬁ'ﬂ h ﬁmfrﬁl ,“J‘Fpu pu= % S HAEL !
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° Bﬁlﬁr%&”g U5 ﬁﬁ!*/m’éi'b ;‘ /R w"ﬂﬁgj\?ﬁ" -- http://ccckmit.wikidot.com/r:main
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Verilog (2) — iR 7 Pu R RE (1= - i

b [0 2P i Verlog VR R 1 GRE HEC 9IS Verlog IRV

I
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;’“‘:’ﬂ?fﬁfﬁj@? *’EIU'I‘?&J? » Verilog $27] X |*$k71§\" fYfif o

I o P EALF AR 0 R ARSI AL TR o IO0 T o PR~ RIS - g Rk Iy i b S
S WA Z oA

ﬁiﬁiﬁﬁﬁﬂ[’“'féﬁﬁ%ﬁ{% > [FUR T RA[TS AND [ > 5 Bt SRR | 22 ol [l A GifE & {17 Verilog ‘Fif[’HIEJ[J*EJ 4 7
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7t Verilog ‘F{",’Hl J '%\'i‘fﬁ{%ﬁ F IERE S PRI ,ﬁ‘?fﬁf PR

wire wl;

DA TR g ELE R MRS TR R Rt -

wire w, x, y, 7;

(FORLOPEN =S S £~ Rl PR (RIUTREGR 2R » 025 P 1) = SIS T g s

wire [31:0] bus;

IR AR VT DA RS - FIES P T IR



wire [31:0] bus [0:3];

F{‘,'H{ > T‘?’J'?ﬁfé‘.;/ It » Verilog e T I JARERE T B 5 pu]fis

T sl TN R e reg ug,

» FEEL reg(F,H
e

' reg i’

PRI s

s PR~ B RL T A

reg w
reg x, y, z;

JI 5 R R W

/] ﬁlF -

bl 5% oty ”‘T@%rx Y, z

> —m

reg [31:0] rl; // ﬁ[w 32 b ET SEN T
reg [31:0] R [0:15]; // ﬁ[ﬂ 16 [ 32 b~ [IJTUTQFQ vEi- R[0..15]
7 Verilog f[1 > wire == reg iﬂﬁﬁj i YHTT'JFJE\  pIghRE -
integer (FPHY) 7 T EH P RE g -
FL A S
Verlog FEARRLREHATIF, - U AR T MR

FIRPRA) Verilog *E‘“ﬁ:b

lﬁf J[IE“E :

A3 » Verilog i vt ¢ and, nand, or, nor, xor, xnor, not = [ »

oy R [Fi PIROEL A EIRE kL ti (2 fERYE) - trireg (= R 75?*‘&3%,)

PRI

wire sl, cl, c2;

xor gl(sl, a, b):

xor g2 (sum, sl, c in);
and g3(cl, a,b);
and g4(c2, sl, c in)

or gb(c out, c2, cl)

endmodule

module fulladder (input a

b, ¢ _in, output sum, c out);

P S T U
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ARD "
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SEEE R T Wyl o TR S T B RS g B - SRS (T a, b, c_in s xor ST & 4
sum fUsHEA e

xor g(sum, a, b, c in);

Y g;JAF["H =5 P25 ﬁ 143 O BRIRRAR 2 AT R SRR F/mmp I IiB2EA9FY Verilog Ui (Gate Level) &=0 1 Fik - [H
P25 (P F | ETRERI

PR S PSR PRI TR - @y A (RTL) g -
[y RTL G

F&F?f' RTL f.L Register Transfer Language fiUsftifi » “/MERLIT™ SIBIRGT = » (0 ik % C, Java STy Wia f 20T o (R T -
SRS Verlog [ F I ORI -

N ’figiﬁ*%%ﬁfﬁ}’F » 2T AR Ry i l@ﬂ['“fﬁ@?ﬁ il - pu 22 8 o HUESSTR D) S sERE 2N Y RTL
%o 4 #’L’Wlﬁﬁiﬂjfﬂ n[%?{' °

—”nu

module mux (f, a, b, sel):

output f;

input a, b, sel;

reg f; // reg EJj& Jw} T’Ll' S F‘- [BLS [ assign ?F LelsAgh £, (-

always @(a or b or sel) // ‘[Ld[’[’ff’ﬁﬁﬁ/tg;f(L[;ﬁﬁx'[fjﬁJ]friv R ﬁ;@ i)
if (sel) £ = a; // Amays [ ﬁ,ﬂ FRITEL R | Imperatlve AT nf YRR
else f = b;

endmodule

P LU [T TR T HEIRR SR I R



module mux (output reg f, input a, b, sel);
always @(a or b or sel) // Eﬁw m’@lgwﬁm JEHTISE’ i = iJ Stk
if (sel) f = a; // Aways ['[# “ PUBR LR | imperative A “T‘LJFH“H

else f = b;

endmodule

*t verilog ‘FI(,’HI » if, case ETHut— Efrkvi always ﬁ\/ initial foZE [ > always @(cond) (*#7: cond fY [ ™ Rrdhi w ek o g
always @(a or b or sel) [} a, b, ﬁ? sel ﬂa‘r@p@ﬁﬁ 5o HiEA ﬁmg’glpagﬁ =X

S P RIS T ) T AR R PSSR SE I | 2] posedge FY negedge i P SafiE - (1)
EzEa

always @ (posedge clock) begin // ﬁr, clock Eﬂﬁ?} }ﬁggflﬁij T#EE

end

[ iniial gL FURVES test bench fiflifl=If » 2 IO o 1 J i nitial Ao YT o

initial begin // AF!I’,’ clock Pﬂ@ &}i%i&%ﬂ%j?fﬁn =
clock = 0
end

2

Verilog A=t fluge %1857 » ?BF" J5| #de|ay;r~J;J; Har st fop #50 i iﬁigf—a#so ?ffm‘pJEJJz (ﬂﬁ ]E'ﬂrfﬁﬂj‘f KL= ZFp ns) < BEF
SULES PAE R =l 50 %7} clock A=~ % » RV Fipie ') 2™ 3 Rk 2] F 1o

always #50 begin
clock = “clock; //,‘{?]’ clock = #f (0 #& 1 - 1 7& 0)

end
D) O B I TR T aways B (IR B R R R -
always begin
#50;
clock = “clock; //}[ﬁ]” clock ~ (04 1 ~ 17 0)
end
vt
B EZSMR- f AVRFBCRR AN (Y] » o7 Aig uf,?ﬁ”&”ﬁ}r—‘“ FITh B2 MR FL

Hi4 : counter.v

/] EEFTHEAS AT counter - & [’\[F‘[ﬁ;' reset, [ cIockt'H*![”ﬁﬁuaL count
module counter (input reset, clock, output reg [7:0] count) ;
always @(reset) // FJ' reset | (= fff dsHfE
if (reset) count = 0; /] Y resetil : ;}\}:H count E’[FH{F@ 0
always @(posedge clock) begin /I ¥ clock [ RAIT SR




count = count + 1; // ﬁﬁ‘countﬂp 1
end
endmodule

module main; // JEE A
wire [70] i; //|H[§ J«H “F'L[IIE[
reg reset, clock; // reset:fif{F\5k, clock:Fjix

/! E{’ff [l counter 15 €O ~ FHICAN Y ffBs AR i il > 1) [OHHS -

counter cO(reset, clock, 1i);

initial begin

$display ("%4dns: reset=%d clock=%d i=%d", $stime, reset, clock, 1i); // H|‘: Ons: reset=x clock=
#10 reset = 1; clock=0; // 10ns V% ’Hﬁ?%éﬁﬁ]ﬁﬁf”WEV fﬁﬁjcbck?”ﬁﬂﬁ}ﬁiﬁ

$display ("%4dns: reset=%d clock=%d i=%d", $stime, reset, clock, 1i); // H]‘! 10ns: reset=1 clogk=

#10 reset = 0; [/ ~aH 10ns i > ﬁ%ﬁ?#ﬁEJ’}#Tresetﬁéi%

$display ("%4dns: reset=%d clock=%d i=%d", $stime, reset, clock, i); // [{]‘l} 20ns: reset=0 clodk=

#500 $finish; // ijlﬁ} 500ns Vi » Adi A
end

always #40 begin // jr3&-40ns 1 & » [jill (= 5=
clock="clock; //,HE%}’;V"%B (07 1 -1 7 0)

#10; /] F|3-E=10ns V&

$display ("%4dns: reset=%d clock=%d i=%d", $stime, reset, clock, 1i); // [} reset, clock = i =i
end
endmodule

& PR $display O FrEeq e g o 1A Rl C R
g~@4$d1splay()lﬁﬁgwpiségJ $ FIBRROR 4 HERLT g Ry ER TR

< _"'HH

P RLZS M5 ] icarus ﬁ'«?ﬁ‘ﬂ T A J@Wﬁé"ﬁ?%’ :

v printf() — B o i
Jjé{ﬁfﬁﬂgﬁﬁ&ﬁﬁﬁgqﬁﬁ“'

[li5* Veriog ?ﬁflfiﬂﬁﬁ’?% [

D:\Dropbox\Public\pmag\201307\code>iverilog —o counter counter.v

D:\Dropbox\Public\pmag\201307\code>vvp counter
Ons: reset=x clock=x i= x
10ns: reset=1 clock=0 i=
20ns: reset=0 clock=0 i=
50ns: reset=0 clock=1 i=
100ns: reset=0 clock=0 i=
150ns: reset=0 clock=1 i=
200ns: reset=0 clock=0 i=
250ns: reset=0 clock=1 i=
300ns: reset=0 clock=0 i=

W W NN == O X




350ns: reset=0 clock=1 i=
400ns: reset=0 clock=0 i=
450ns: reset=0 clock=1 i=
500ns: reset=0 clock=0 i=

[ B B

] e B P o initial Gadpldy B - (RS0 reset, clock, 1 A BLE > TRTEY- $display () fliif
il

xﬁ‘%ﬂr

N
L

‘;4& 7y

initial begin
$display ("%4dns: reset=%d clock=%d i=%d", $stime, reset, clock, 1i); // HII Ons: reset=x clock=
#10 reset = 1; clock=0; // 10ns I & ’}L-{i]/?%gﬁfl ﬂ;{?@f }H clock iﬁﬂjﬂ_ﬁs}“#r 0
$display ("%4dns: reset=%d clock=%d i=%d", $stime, reset, clock, i); // [t} 10ns: reset=1 clogk=
#10 reset = 0; // <5 10ns ik #[[F[}LEI ' reset 5%
$display ("%4dns: reset=%d clock=%d i=%d", $stime, reset, clock, i); // H]‘i 20ns: reset=0 clogk=
#500 $finish; // f)55xE 500ns i o 5l A=

end

% #10 reset = 1; clock= O?FAJ J-10ns /% o #i7 reset=1; clock=0 » 7 kLE v $display () w) 10ns:
reset=1 clock=0 i= x Ui -

{FLRLiTET: reset Fﬂz[%,tr [IOp 1% L reset i E e o R S F i always @(reset) ey BRI if
(reset) count = OIHIW@L JFf count Mt BT 0 -

f
module counter (input reset, clock, output reg [7:0] count) ;
always @(reset) // ’d[ reset €[~ cm@*ﬁjj‘
if (reset) count = 0; /U resetf;_ 1> B‘\}:}j count F[[F'i"
always @(posedge clock) begin /] F clock Eﬂf’ R4 “%Eﬂ]
count = count + 1; // ,H count 1 1
end
endmodule

ikii #10 reset = 0 474)% @ §ri-10ns K reset = 00 VT Y] $display () 1 » ik count =152 B 0 A
Hlpvssfl 5 20ns: reset=0 clock=0 i= 0-

initial G iAo i - il #500 $finish @17t 5208 O 5T T o BT $finish FURETRIEE A -

(FPE AR RE g > 1) [P g i 40ns Vo BT clock AT SR ] 10ns | $display () FIIEET [
i Bt 3R 50ns( 40ns+10ns) *F’iﬁﬁfm# Koo

always #40 begin // j7/#40ns = - F’#JYQF"[ ERNIEIEE
clock="clock; /] K IE~ 8 (078 1 ~ 178 0)
#10; /] F|35E10ns i
$display ("%4dns: reset=%d clock=%d i=%d", $stime, reset, clock, 1i); // HJtl reset, clock = | =g
end

) IS:’“J' FIEIR S PR DN SRR g‘fﬁ%' clock & 50ns f@fi—~ % » i‘ﬁﬁf* TS S 1) 2 5 ﬁ' clock -0 b 1



AT :ﬁ#gﬁﬂﬂéﬁ counter f815 - count ABEFU1 1 o 3 S 1 pofE LS [EE -

50ns: reset=0 clock=1 i=
100ns: reset=0 clock=0 i=
150ns: reset=0 clock=1 i=
200ns: reset=0 clock=0 i=
250ns: reset=0 clock=1 i=
300ns: reset=0 clock=0 i=

LW W DD DD =

Ci Pyl Y*ﬁCﬂFiﬁgﬁI‘MH“ $mon1tor()‘$gﬂs*l‘ﬁ$J s §display () = $monitor () fiv ;ﬁ\ £ - R HEAL
$dlsp1ay()fgﬁﬁ“7ﬁﬁ %ﬁu@gq ﬁ il $mon1tor()E Fftggﬂawhégrsdméﬁﬁ% IS | ﬁ BRI Uﬁjt?ﬁﬂ%@]r
Bl)

W

‘\g:llil

ST

|

AL FS TR A Verilog BURLAFIE - 8 3 E0R BIRE ~ BIRRETE 1) RTL ARV 2 S B8 |- (R BEVR B
[TIRLIV] RTL i purd =0 ik

ﬁﬁgﬁw Wuwigku jyﬁﬁliﬁﬁﬁ{WVHMg,ﬁw{fﬁﬁ ﬁ%i¢;wwgmﬁ% §m$ﬂ,m§%ﬁ$%ﬁ
R ’EIFE' FEt A

R
o RSSO Y - Verlog FEREGH

I?&E)

f*?ﬁ““:WﬁA%Flﬁﬁ?ﬁagwarﬁiﬁ -t CPUO 581 - 47§ IS0 - i WAL S 1 CPUD -

(A58 ASO » ' RIFERIVK ™ R CPUO iy » “VBirife A Ut RCE! -

A AT ]

S P8 L2 o gt (B CPUO PORt AT A s 7

FIFFFT
A FL‘,.?F,F;, : sum.as0
LD R1, sum : Rl = sum = 0
LD R2, 1 i R2 =1 =1
LDT R3, 10 ; R3 =10
FOR: CMP R2, R3 ; if (R2 > R3)
JGT EXIT ; goto EXIT
ADD R1, RI, R2 ; R1 = Rl + R2 (sum = sum + i)
ADDI ~ R2, R2, 1 s R2=R2+1 (i =1+1)
JMP FOR : goto FOR
EXIT: ST R1, sum : sum = RI1
ST R2, i ; 1 = R2
LD R9, msgptr : R9= pointer (msg) = &msg
SWI 3 : SWI 3 : print string &msg
MOV R9, R1 ; R9 = R1 = sum
SWI 2 : SWI 2 : print number sum



http://ccckmit.wikidot.com/ve%3Amain

RET : return to CALLER

i: RESW 1 ; int i

sum: WORD 0 ; int sum=0

msg: BYTE “sum=", 0 ; char *msg = “sum="
msgptr: WORD msg : char &msgptr = &msg

A AL SRR 1424 10 DRRRIVAEE > e (B | T (SWI, Software Interrupt) 10 HIF I

P RLFP S [ORE R ASO S A e s

D:\oc\code>node asO sum.asO sum. ob0

Assembler:asmFile=sum. asO objFile=sum. ob0

Assembl e=============
[’ LD R1, sum - Rl = sum = 0,
’ LD R2, i i R2=1=1,
’ LDI R3, 10 : R3 =107,
"FOR: CMP R2, R3 : if (R2 > R3)’,
’ JGT EXIT ; goto EXIT,
’ ADD R1, RI1, R2 : Rl = Rl + R2 (sum = sum + i),
’ ADDI R2, R2, 1 i R2=R2+1 (i =1i+1),
’ JMP FOR : goto FOR’,
"EXIT: ST R1, sum : sum = R17,
’ ST R2, i ;1 = R2%,
’ LD R9, msgptr : R9= pointer (msg) = &msg’,
’ SWI 3 : SWI 3 : EHH R9 (=&msg) HFHIFH,
’ MOV R9, RI1 : R9 = R1 = sum’,
’ SWI 4 ; SWI 2 : B} R9 (=Rl=sum) [HHEHEC,
’ RET ; return JR[H] E—JEIFIY R EC,
i RESW 1 ; int 17,
’ sum: WORD 0 : int sum=0,
‘msg: BYTE  71+...+10=", 0 : char *msg = “sum="",
"msgptr: WORD  msg : char &msgptr = &msg’ |
PASS1 ============
0000 LD R1, sum L 00
0004 LD R2, i L 00
0008 LDI R3, 10 L 08
000C FOR CMP R2, R3 A 10
0010 JGT EXIT J 23
0014 ADD R1, R1, R2 A 13
0018 ADDI R2,R2, 1 A 1B
001C JMP FOR J 26
0020 EXIT ST R1, sum L 01
0024 ST R2, i L 01
0028 LD R9, msgptr L 00
002C SWI 3 J 2A
0030 MOV R9, R1 A 12




0034 SWI 4 J 2A
0038 RET J 2C
003C 1 RESW 1 D FO
0040 sum WORD 0 D F2
0044 msg BYTE “1+...+10=",0 D F3
004E msgptr WORD msg D F2
SYMBOL TABLE=========

FOR 000C
EXIT 0020
i 003C
sum 0040
msg 0044
msgptr 004E

PASS2 ==
0000 LD R1, sum L 00 001F003C
0004 LD R2, i L 00 002F0034
0008 LDT R3, 10 L 08 0830000A
000C FOR CMP R2, R3 A 10 10230000
0010 JGT EXIT J 23 2300000C
0014 ADD R1, R1, R2 A 13 13112000
0018 ADDT R2, R2, 1 A 1B 1B220001
001C JMP FOR J 26 26FFFFEC
0020 EXIT ST R1, sum L 01 011F001C
0024 ST R2, i L 01 012F0014
0028 LD R9, msgptr L 00 009F0022
002C SWI 3 J 2A 2A000003
0030 MOV R9, R1 A 12 12910000
0034 SWI 4 J 2A 2A000004
0038 RET J 2C 2C€000000
003C 1 RESW 1 D FO 00000000
0040 sum WORD 0 D F2 00000000
0044 msg BYTE “1+...+10=",0 D F3 312B2E2E2E2B31303D00
004E msgptr  WORD msg D F2 00000044

00 : 001F003C 002F0034 0830000A 10230000
10 : 2300000C 13112000 1B220001 26FFFFEC
20 : 011F001C 012F0014 009F0022 2A000003
30 @ 12910000 2A000004 2C000000 00000000
40 : 00000000 312B2E2E 2E2B3130 3D000000
50 : 0044

W SRR Y e TR FERRT R L OEER VMO 0 ASO S o Il sum.ob0 o T R

D:\oc\code>node vm0 sum. ob0



1+...+10=55

ASO A =t

A RVRERT RIS PR R AR T2 B R (PASS1) SLET RIS ity Ry i i 2 (2 ATE R R BRR A Ao T S PR
(PASSZ) j’—f'J, SRl ﬁ}?’f%%aﬁfgﬁ? PRI ASO ARV HH I&IF'EJ‘H@&T-?“J SRR Y B .

B RIS Y PSS B MU R E PR R (IR B as s ST i SR
CPUO  llfii -3 b @s0.s st (AL iyl 1) LTI @s.js Al §us FrAsia -

% : asjs (g @A)

var fs = require ("fs") ; // 91" IR R FH=0h
var c = require("./ccc") ; /[ I IFEL AV cec.js
var Memory = require("./memory"); // @[P‘JF [rﬁlﬁﬁ (% memory.js

var as = function(opTable) { // {5 &
this. opTable = opTable; // ?Vﬁg}rl 1J}£< opTabIe

this. assemble = function(asmFile, objFile) { // A"E UV RIfFHE

this. lines = []; this.codes = []; // f&“@ﬁ = (lines) » } Bﬂfl’fjﬂ (codes)

this. symTable = {}; // g & fvpjska (symTable)

c. log ("Assembler:asmFie=%s objFile=%s", asmFile, objFile); // fiay A2 ﬁ,ﬁf Al E o

var text = fs. readFieSync(asmFile, "utf8"); // FiZVAli% %] text J"'ﬂml
this. ines = text. spit(/[\r\n]+/) ; // i Alﬁ: ‘r[J’?% N

c. log(this. lines) ; // [1]'14 ’ﬁ;ﬁ* NNl R

this. pass1 () ; // 57— FEE : FHpTobi-

for (s in this. symTable) { // [{]tij okl s
c. log("%s %s", c.fil("',s,8), c.hex(this.symTable[s]. address, 4));
}
this. pass2 () ; // 27 [iF - HAR EIIVEE
this. saveObjFile (ob jFile); // BRI
}

this. passl = function() { // 27 [EFEpUR
var address = 0; [/ F=CFHEE PC E*J@QFI':/[LH.@ 0

C Iog(":::::::::::::::::PASS]_::::::::::::::::")
for (var i in this.lnes) { // &5 =
try {

var code = this. parse (this. nes[i]); // fill#rz g code it
code. address = address; // F%Jtpfg = fiY b -
if (code. label length != 0) { // OLI%I*EJ@;?I S

this. symTable[code. label] = code; // i okl




this. codes. push(code) ; //;Hﬁ”lﬁﬁﬁ& IJ} W eIl
c. log("%s", code); // |1 CAREElR]
address += this. size(code) ; // ;JrETﬂ * i

} catch (err) { // ?ﬁfg‘:?ﬁﬁ H el IHA\EJI;%}F% F\
c. error (c. format ("lne %d : %s", i, this.lnes[i]), err);

this. pass2 = function(codes) { // A" & vy [FF

C.bg("=============PASS2==============")
for (var i in this. codes) { // & (GER
try {
this. translate (this. codes[i]) ; // ‘j“'ﬂn‘m IR s

C. log("%s", this.codeslil); // [ ;HJ i (|/\ ot E‘Htﬁﬁr[’ﬁ?)

FIRFIF1=
} catch (err) { // ﬂjﬁH?J"F .ﬂmgﬁmuﬁﬁgj ka
c. error (c. format ("ine %d : %s", i, this.lines[i]), err);

this. saveObjFie = function(objFile) { // @i | P9t

var obj = "; // obj L[ IpofHipy 16 YERF ﬁl, %J&El £ 2 yE[I[
for (var i in this. codes) // “H* JH?‘F’[”
obj += this. codes[i]. obj; // ﬁﬂ,‘kﬁ [ IfifEp ™ obj J»‘ﬁm[ o
var mn = new Memory(1); // Memory ¥s{F » P 16 2E00 FIAVHSHEIET 2 500 Gy -
m. loadhex (ob j) ; //}-H 16 31 FIfRH) 7 I[E,jg;[
m. dump QO ; // fiit! f, SR JFL
m. save (objFile) ; //}I] R FLW@T[J fiufi; objFile 1 -
}

this. sze = function(code) { // 54 Afrf PR ] 7 passl() Hu [nﬁ P L R B
var len = 0, unitSize = 1; // len: }Fﬁjij unitSize: Jp jJ\ (BYTE—l, WORD=4)
switch (code. op. name) { // #4355 EIi op
case "RESW" : return 4 * parselnt(code. args[0]); // U[I{l}:L RESW, | £, 4% FHE (2570
case "RESB" : return 1 * parseInt(code args[0]); // U[fLL RESB, ] £ 1*%{{5 i 0)
case "WORD" : unitSize = 4; [/ 2% break » "&5#= %] BYTEFP[ T PUAHEY (HF)
case "BYTE" : // [l fIBYTE, - ch1*£f§ma§;r
for (i in code.args) { // 3% BYTE iy WORD fl 15 i 7 2
if (code. args[i]. match(/~\".*2\"$/)) // Z/[Irﬂﬂ—”i“ﬁl[ » {5 "Helo!
len += (code.args[i].length - 2) * unitSize; // [~/ £} unitSize*f*J"ﬁl,;%*éL
else // F\[ Il ] kgL unitSze (BYTE=1, WORD=4)

len += unitSize;




}

return len;
case "' : return O0; // UM} 'iﬂﬁqi 850
default : return 4; // 1 ]“ﬁ[ﬁﬂ/ (?F ), N EL 4
}
}
}

module. exports = as; // fEtl TIISAEREE P as |

ﬁ%i}?‘é‘k » @s.js i L) parse(), translate() =iy HU‘J"HH | i ik CPUO %ﬁ“ 7“Jp J?f Pt Ay as0.js F{IHI

-

AR A Y size() FriEe ' “FT@ CPU i J%qf 7&4 (FURLSEPFS 32 bit fu CPU [l o FY I SpiH ] - PP (PR It Higtpy
as.js ﬁ,H YN R ZE32 R CPU - %&ﬂ%l%—*—‘a‘& “F’*‘iﬁ; IJ# VR o T R size() pe

& PO 25 PIRE] - (W code FfE - 1) RLF PV ESMLL code.js [URURE -

fii® - code.js (H47F)

var c = require("./ccc") ; /[ J["]EL £ VR cecjs

var code = function(line, opTable) { // {7 4#f} code
this. parseR = function(str) { // ﬁ[ﬁ?ﬂmﬁﬁg&g@ Ra > {¥[{[ parse('R3') = 3
var rmatch = /R(\d+)/. exec(str); // F=£fVl| Ra flipugyd
if (rmatch == null) // YN E=S5R5 e > F R NaN
return NaN;
return parselnt(rmatch[11); // 1[I0y 3 FO0E (8))

this. toString = function() { // ft .ﬁ‘q Sl el J}F 4]
return c. format("%s %s %s %s %s %Ss %s", c. hex(this. address, 4),
c.fil(" ', this. label, 8), c.fil("', this. op. name, 8),
c. fil(" ', this. args, 16), this. op. type, c. hex (this.op.id, 2), this. obj) ;

var labCmd = /A((\wW+))\s*([~:1%)/: // #’a UEE
var parts bCmd. exec(line); // 7J jeH, I@F&Iﬁﬁﬁ

var tokens = parts[3].trim (). split(/[ \t\r]+/) //’LH o ,ﬁ 33 ?LIH,;&EL £ Fﬂﬁ
tokens[0]; // Fvilifr sy 7%

var opName

this. label = c. nonull(parts[2]); // ':‘V{['./r@ft' (\w+)

this. args = tokens. slice (1) ; // W/Hf/glgf (73

this. op = opTable[opName] /3 /rQ}r J‘&H[p’v OP #ui%F
this.obj =""; // /& Jﬁ} 16 &Rk W obj




module. exports = code; // [l ﬁ*ﬁ?’iﬁf code

U~ AR AR R J?E":{” v B JtzF 3= CPUO “E‘J%%Elfﬁéﬁ'l"%ﬂﬁ » HTiiERL as0.js fUAt AR N

i parse(), translate() ¥y o I RLEURUEAHE R -

i+ as0.js (! #py CPUO 5274 ASO)

#F"ﬁm’ as.js “FJ.I’,’H 1F%

var ¢ = require("./ccc"); // 918 5L # 8 cec.js

var as = require("./as"); // J1F gt EE P+ as.js
require ("./code") ; // 9" if 11t code.js
require ("./cpu0") ; // J7 ECZEES P cpuO.js

var code

var cpu0
var as0 = new as(cpu0.opTable); // H 1 asO i1+

as0. parse = function(line) { // ?ﬁ[ ! Aﬁj#’ﬁj - code $ufF
return new code(line, this. opTable) ;

as0. translate = function(code) { // ﬁ Liee
var ra=0, rb=0, rc=0, cx=0;
var pc = code. address + 4; [/ IV PCEL fi-+4
var args = code. args, parseR = code. parseR; // “ViI code ;‘J’v[”ﬁ[’:@[g’r
var labelCode = null; // JMP label |1 label B~ putsft - #it% labelCode
if (code.op == undefined) { // U|I{/11% ERAE (B ﬁjﬂﬁi[)  PIVEZE PR
code. obj = "";
return;
}
switch (code. op. type) { // &%E#ﬁﬂﬁgjfg
case ') : /) Efl] fgjﬁ’[—ﬁ ) ,%ir’.;{“rﬁ Igl’\ﬂpj% OP Ra+cx
switch (code. op. name) {

case "RET": case "IRET" : // Y[NZCE[pIES FlignElR o [ FIRIE | op S
break;
case "SWI" : // JIGLRLECHRI 8T S o BIDUE] ox 20
= parselnt(args[0]) ;
break;

default : // £ P52FF25 5 > {001 JMP label, JLE label %~
labelCode = this. symTable[args[0]]; // “ViH label jjoftt -
cx = labelCode. address — pc; // Ff il ox fiftd

break;
}
code. obj = c. hex(code. op. id, 2) +c. hex(cx, 6); // 7 “J £ TR OP Ra+cx
break;
case L' : // Ef! Lﬂﬁ 1k “ﬁ I Iﬂg]? OP Ra, Rb, cx

ra = parseR(args[0]); // *%EJ Ra P




switch (code. op. name) {
case "LDI" : // &zl LDI er“[?J
= parselnt(args[1]); // ZViH cx P
break;
default : // %f! LD, ST, LDB, STB #F"AJ
if (args[1]. match(/~[a-zA-Z]/)) { // U &L LD LABEL lH?‘i‘gI[wad
labelCode = this. symTablel[args[1]]; // Wrﬁ/rﬂF:IﬂJ code #1{F
rb = 15; // R[15] is PC
labelCode. address - pc; // FfpERE= PC I/ [H]pv= i

i
} else { // PT HIl > E £Lf% LD Ra, Rb+100 ;Fﬁmw}p i

CX

rb = parseR(args[2]); // ZViH rb AP

cx = parselnt(args[3]); // Vi cx Hght (7171 100)
}
break;

}

code. obj = c. hex(code. op.id, 2)+c. hex(ra, 1)+c. hex(rb, 1)+c. hex(cx, 4); //iHiFfUfi G

break;

case 'A' : /] EFIA ”J#F’,?J ’1]uL"rF' IJ@? OP Ra, Rb, Rc, cx
ra = parseR(args[0]); // ZViH Ra figit
switch (code. op. name) {

case "LDR": case "LBR": case "STR": case "SBR": // %’f! LDR, LBR, STR, SBR ﬁ',.”J > 5]

= parseR(args[1]); // ZViH Rb figid
rc = parseR(args[2]); // ZViH Rc figid
break;
case "CMP": case "MOV" : // &ZEl CMP = MOV }F“[ il CMP Ra, Rb; MOV Ra, Rb
= parseR(args[1]); // Vi Rb
break;

case "SHL": case "SHR": case "ADDI": // % f! SHL, SHR, ADDI ?F QJ » 9 SHL Ra, Rb, Cx

rb = parseR(args[1]); // ZViH Rb figit
cx = parselnt(args[2]); // ZViH cx i (1Y 3)
break;

case "PUSH": case "POP": case "PUSHB": case "POPB" : // & *f! PUSH, POP, PUSHB, PO

break; // 71U/ PUSH Ra, [!{fr&E! Ra i+ > A El- &7 Wpe g Ra v o
default : // &/ %[FWJ}J » kL ADD, SUB, MUL, DIV, AND, OR, XOR =" f¥y[' ADD Ra, Rb, Rc

rb = parseR(args[1]); // Zvi#d Rb figgit
rc = parseR(args[2]); // ZViH Rc P
break;

}

code. obj = c. hex(code. op. id, 2)+c. hex(ra, 1)+c. hex(rb, 1)+c. hex(rc, 1)+c. hex(cx, 3);

break;

case D' : {// TMFEJ,H gw[g[ i RESW, RESB, WORD, BYTE “ji! £7,— 7 ?F' ik HH=Es D
var unitSize = 1; // > EJ%“EJT“jPﬁtr BYTE > wrR|~/] =1
switch (code. op. name) {

E

i




case "RESW": case "RESB": // J[I{} }.L. RESW g‘} RESB - {¥]4[1 a:RESB 2
code. obj = c. dup('0', this. size(code)*2); // 1 i byte fUZfi]fr™ [y {16:£ 50 iy 00 & 3E
break; // g a RESB 2 ﬁ r 518 '0000'
case "WORD": // {1l L. WORD - fﬁ4 ffi# byte
unitSize = 4;
case "BYTE": { // y[fifL BYTE > |ﬁ1 i byte
code. obj = ™; // — [l F iR pY
for (var i in args) { // S0 a (=g ﬁ?{t,:[‘r’t"egl’luﬁf—‘
if (args[i]. match(/M\".*?\"$/)) { // F}WEIVHJ 'H » [ e "Hello!" i1 68656C6C6F2 ]
var str = args[i].substring(1, args[i].length-1); // Zvid "..." F[[Féiji’Jﬂ"P[[I[|7J”fFﬁ’
code. obj += . str2hex (str) ; // Iy (11 Helol) #8145 16 34 ([714)1 68656C6C6F2
} else if (argsl[il]. match(/~\d+$/)) { // ":yé‘egwﬁ‘ﬁ@(rv 71 26
code. obj += c. hex(parselnt(args[i]), unitSizex*2); //;Hﬁ Bl 16 30 FIAVEE (BY0r
} else { // Jﬁxﬂ}ﬁﬁ%ﬁt' AR 0 wIfELE HI SR g 00 msgptr: WORD msg flifi9 msg 8%
labelCode = this. SymTabIG[args[l]]; [ ZVH NBREA pYP it
code. obj += c. hex (labelCode. address, unitSizex2); // JVIH ik fHiE] 16 55 - 5 F (11

}
break;
} // case BYTE:
} /] switch
break;
} // case 'D'

/] {17 #Efy] node asO sum.asO sum.ob0
/] £l argv[2] FiA 'Amﬁl’fﬂh argv[3] £%F VR
as0. assemble (process. argv[2], process. argv[3]) ;

7 @s0.s A7 A 78 I 7 7 cpuO.s SERMSLAE BRI SRS b WLH AR I o b ST S TR £ IR RS (LDR,
STR, LBR, SBR it A =0 » b JUIHi I £ L ARY) > PIF25 PIE P 1T cpuO.js ORI il ™

var opTable = require("./optabk"); // J[F'Jﬁ’ 7 . opTable Ps{%F

/1 3514

var opList = [ "LD OO L", "ST O1L", "LDB 02 L", "STBO3L", "LDR 04 A",

"STR 05 A", "LBR 06 A", "SBRO07 A", "LDIO8L", "CMP 10 A", "MOV 12 A",

"ADD 13 A", "SUB 14 A", "MUL 15A", "DIV 16 A", "AND 18 A", "OR 19 A", "XOR 1A A",
"ADDI 1B A", "ROL 1C A", "ROR 1D A", "SHL 1E A", "SHR 1F A",

"JEQ 207", "INE 217J", "JLT 223", "JGT 23J", "JLE24J", "JGE251]", "JMP 26 J",

"SWI 2A J", "JSUB 2B J", "RET 2C J", "PUSH 30 J", "POP 311", "PUSHB 32 J",

"POPB 33 J", "RESW FO D", "RESB F1 D", "WORD F2 D", "BYTE F3 D"];




var cpu = { "opTable" :

module. exports = cpu; // [

' cpu0 fEIE o

new opTable(opList) |

; /[ cpu0 SRR o

if (process. argv[3] == "t") // [H\f{i*'] node cpuO -t I THIET 4 2
cpu. opTable. dump() ;

PIA-

i

opTable

F T P

i s el RS peLO) 107 (UGS TG ) ik G U g
R AT 2 Ay R R e g e

pJPASSlfﬂﬁ

[

FrE) e as0 AT E

R ESES
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PASS1 =========
0000 LD R1, sum L 00
0004 LD R2, i L. 00
0008 LDI R3, 10 L 08
000C FOR CMP R2, R3 A 10
0010 JGT EXIT J 23
0014 ADD R1, R1, R2 A 13
0018 ADDT R2,R2, 1 A 1B
001C JMP FOR J 26
0020 EXIT ST R1, sum L 01
0024 ST R2, i L 01
0028 LD R9, msgptr L 00
002C SWI 5 J 2A
0030 MOV R9, R1 A 12
0034 SWI 4 J 2A
0038 RET J 2C
003C 1 RESW 1 D FO
0040 sum WORD 0 D F2
0044 msg BYTE “1+...+10=",0 D F3
004E msgptr WORD msg D F2
Y B

FOR
EXIT
i
sum
msg

msgptr

000C
0020
003C
0040
0044
004E

SYMBOL TABLE
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PASS
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0000 LD R1, sum L. 00 001F003C
0004 LD R2, i L. 00 002F0034
0008 LDT R3, 10 L. 08 0830000A
000C FOR CMP R2, R3 A 10 10230000
0010 JGT EXIT J 23 2300000C
0014 ADD R1, R1, R2 A 13 13112000
0018 ADDI R2, R2, 1 A 1B 1B220001
001C JMP FOR J 26 26FFFFEC
0020 EXIT ST R1, sum L 01 011F001C
0024 ST R2, 1 L 01 012F0014
0028 LD R9, msgptr L 00 009F0022
002C SWI 3 J 2A 2A000003
0030 MOV R9, R1 A 12 12910000
0034 SWI 4 J 2A 2A000004
0038 RET J 2C 2C€000000
003C i RESW 1 D FO 00000000
0040 sum WORD 0 D F2 00000000
0044 msg BYTE “1+...+10=",0 D F3 312B2E2E2E2B31303D00
004E msgptr WORD msg D F2 00000044
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library (fastICA)
library (tuneR)
library (seewave)

LU

B PR readWave s s * B + 2 SBIHCK A Slor g niGii A | FERMITOLL S tendn A7 ¢ bR o -

rm(iist = Is())
setwd ("l VO RO E R
origin = matrix(0, nrow = 50000, ncol = 3)

for (i in 1:3) {
filename = paste("000001101mix", as.character(i), ".wav", sep = "")
data = readWave (filename)
# listen(data)
origin[, i] = data@left

Y (55 55 4

75 ] TastICA §7-4pHi APOB BTUVECR PO - BH TP R Listen i 4 MET R IIH |

ica result = fastICA(origin, n.comp = 3)
ica source = ica result$S
for (i in 1:3) {
temp = ica sourcel, 1i]
temp = round((temp — min(temp))/(max(temp) — min(temp)) * max(origin) +
min(origin))
temp = Wave (left = temp, samp.rate = 8000, bit = 8)
# listen(temp)
writeWave (temp, paste("source”, as.character(i), ".wav", sep=""))

|
THEH] R BT 55 554725 T MABETT » U £ 71 - £ast IOV B 3 [ HIR SRS B3 TR T -

R e B RLTE R SRIRRR] B SRR R 7 AT - F R AT e 25 | IRUANB R I R e 1S ok B
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e http://en.wikipedia.org/wiki/Independent_component_analysis
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